

登上邮轮感受“诗和远方”

“春暖邮轮 花开母港”邮轮文化大讲堂在青岛开讲

早报4月9日讯 作为一种高雅、舒适、自由的现代旅行方式,乘坐邮轮出国旅行成为中老年人的热门选择。为更好普及邮轮旅游知识,推动邮轮文化的深入发展,进一步丰富广大老年朋友的精神文化生活,4月9日,“春暖邮轮 花开母港”邮轮文化大讲堂在山东港口青岛邮轮母港开讲。为让前来参加活动的老年朋友和嘉宾对邮轮有更好的了解,本次活动还安排了登轮参观环节,沉浸式体验享有“艺术之船”美誉的“地中海号”邮轮的独特魅力。

构建邮轮文旅产业生态圈

早在20世纪初,青岛港大港码头上就出现了邮轮旅游等活动,建于20世纪70年代的青岛港客运站更是存于几代青岛人的记忆中,发生在青岛至上海客班轮上的杨怀远“扁担精神”如在眼前。现如今,随着青岛城市开放能级不断提升、国际门户枢纽地位持续稳固,邮轮产业的发展更是潜力无穷。

据山东省港口集团党委常委、副总经理韩恩泽介绍,近年来,山东港口充分发挥可停靠目前世界最大邮轮的专用码头和6万平方米的国际客运中心优



“地中海号”邮轮。 资料图片

势,加快推动国际领先的邮轮文旅港建设,对青岛国际邮轮母港客运大厅进行了升级改造,集装箱部落商业综合体投入使用,投资建设国际健康管理中心项目,青岛国际邮轮母港软硬件条件越来越好、环境越来越美。

同时,山东港口不断加强与爱达邮

轮、歌诗达邮轮、地中海邮轮等邮轮公司深度合作,布局在青始发港、目的港、访问港航线,加快构建具有山东港口鲜明印记的邮轮文旅产业生态圈。截至目前,青岛国际邮轮母港已累计开通国际邮轮航线40条,接待出入境旅客54.77万人次。

构建“邮轮+文旅+康养”格局

文化是邮轮旅游的重要组成部分,并且是最核心的部分。为更好推广邮轮旅游文化,邮轮文旅集团选聘了8位关注邮轮旅游、热心邮轮文化推广的“邮轮文化大使”,并在本次活动中颁发聘书。此外,活动邀请山东港口青岛港退休老同志包宗顺为大家分享了邮轮旅游的精彩,丰富有趣的邮轮知识、品质多元的邮轮产品以及精彩生动的讲解“圈粉”无数,激发了听众的无限畅想与讨论,受到广泛好评和热烈欢迎。

邮轮旅游产业是沿海港口城市转型升级和海洋经济发展的特色产业,被誉为“漂浮在黄金水道上的黄金产业”,在提升人民群众生活品质、带动地区经济增长上发挥着重要作用。山东港口邮轮文旅集团党委书记、董事长李志鹏在推介中表示,肩负山东港口建设国际领先的邮轮文旅港的重任,山东港口邮轮文旅集团紧紧围绕“邮轮旅游”,在邮轮服务、商业综合体运营、景区经营、酒店管理、疗养休养、研学等方面取得了快速发展,构建起具有山东港口特色的“邮轮+文旅+康养”产业新格局。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

“流动车管所”上门办业务

青岛高新区交警进门店、进企业开展便民服务 确保车辆“健康上路”



民警在销售点办理电动自行车挂牌。

耗时耗力影响工作。对此,高新区车管分所主动了解企业需求,为企业开通惠

企“绿色通道”,优化业务流程,抽调警力加班加点,集中完成了所有新购置车

辆的上牌工作,保证车辆能够及时上路运营,为企业节省了大量的人力和时间成本。

与此同时,为打通“最后一公里”,畅通“绿色通道”,高新区车管分所采用了“流动车管所”方式,走进辖区电动车销售点,为辖区新出售未挂牌电动自行车办理登记业务。4月初,市民刘平在自家小区附近的销售网点购买了一辆全新的电动车,虽然居住地离高新区车管分所较近,但因为她上班早出晚归,导致电动车车牌迟迟未办理。这次交警上门服务,让她在几分钟内就顺利地拿到电动车号牌。4月9日当天,高新区车管分所为23辆电动自行车办理挂牌,确保车辆“健康上路”。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄影报道)

三地协作守护“海洋蓝”

青岛、宁波、舟山建立海洋自然资源与生态环境保护跨地域协作机制

早报4月9日讯 为深入践行海洋强国战略,探索加强跨区域公益诉讼线索移送反馈、工作会商、联合办案及生态环境修复等协作,形成跨区域、跨部门、多领域的保护合力,共同推进海洋保护治理现代化,青岛市检察院联合浙江省舟山市检察院、青岛海事法院和宁波海事法院建立自然资源与生态环境保护跨区域协作机制,4月9日上午,这一协作机制签订仪式在青岛市检察院举行,这也是全省首个海洋自然资源与生态环境保护跨地域协作机制。

青岛、宁波、舟山三地共建海洋自然资源与生态环境跨区域协作机制,是实施全面依法治国、海洋强国战略的重要举措,也是维护海洋合法权益、促进海洋经济发展的创新实践。本次协作机制的签订,将有助于三地加强相互交流,实现

平台共建、资源共享、海域共治,联动建设高水平“平安海洋”,打造新时代“海上枫桥经验”,切实保护海洋发展环境;法治护航高水平对外开放,统筹国内法治与涉外法治,主动对接高标准国际经贸规则,优化海事司法标准供给,繁荣发展涉外法律服务业;服务保障高水平科技创新,加强海洋领域知识产权保护,助力打造现代化海洋产业体系,为更好经略海洋、建设海洋强国贡献更多法治力量。

当天,现场为海洋自然资源与生态环境保护跨区域协作公益诉讼专家智库成员颁发聘书,并就海洋司法保护跨区

域协作工作开展座谈交流。市检察院党组书记、检察长段连才发出倡议,要以协作机制签订为契机,互学互鉴,共商共议跨区域海洋司法保护的难点问题和解决路径,更好打造水清、岸绿、滩净、湾美的美丽海洋,聚焦高水平“平安海洋”,高水平对外开放、高水平科技创新,找准服务保障经略海洋的切入点着力点,凝聚跨区域司法保护的最大合力,共同推动海洋自然资源和生态环境保护工作提档升级;建立健全联络协调、司法协助、案例研讨、理论调研、数字法治、普法宣传、人才培养等一系列配套制度机制。

近期,青岛市检察院与青岛海事法院联合办理了多起跨舟山、青岛两地海洋保护领域公益诉讼案件,与宁波、舟山开展海洋自然资源与生态环境联合修复工作。在司法实践中,青岛、舟山和宁波等地跨区域委托专家开展鉴定评估工作日益频繁,法院、检察院之间经常存在相互分享专家资源和借助办案力量的情形。为进一步强化司法审判和检察监督衔接,加强海洋自然资源与生态环境司法保护力度,青岛市检察院发起了建立海洋自然资源与生态环境保护跨省域协作机制倡议。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 白树文)